



# 就业VS兴趣，报志愿开打心理战

高招会上，家长选专业关心出路，专家建议，还应结合兴趣、分数

**本报6月26日讯(记者 李珍梅)** 还没填报志愿，家长就问学这个专业去哪工作。26日，在市招考办举行的高考招生咨询会上，部分家长更关心孩子大学毕业后的出路。专家认为，家长为孩子做长远打算好事，但也需结合学生的分数和兴趣综合考虑。

26日，2013年高考招生咨询会在青岛国际会展中心举行。上午9点，从城阳赶来的王先生和女儿一起挤在青岛农业大学摊位前咨询：“你们学校农科类专业就业怎么样？学生毕业都去哪工作？”王先生的女儿是城阳二中的文科毕业生，与一本线仅有几分之差。“选学校和志愿很让我头疼。”不过王先生说，女

儿目前的这个分数在二本院校里还是有较大选择余地。所以，王先生打算让女儿填一个比较好就业的专业。“上大学也是为了能更好地找工作。如果学了4年，结果毕业不干自己的专业，我觉得太浪费时间。”

不少考生也很关心专业就业。58中一名文科生考了636分，26日，他咨询了北京师范大学、南开大学等学校。这位学生说他最想读经济专业，也是考虑到就业。

中国海洋大学招生办副主任张殿镇认为，家长为孩子4年后的就业出路做打算正常的是好事，但也需要根据孩子的兴趣和分数综合考虑。“如果是高分考生，我觉得考生可以挑

选自己特别想学的热门专业。中低分考生则要慎重选择。如果没读到一个如意专业，但进入一个学习氛围很好的学校，也是不错的。”张殿镇还说，从去年开始，学校按“专业志愿清”方式进行专业投档，各专业志愿间不设分数级差，这样能尽可能地让学生学到自己最想学的专业。专业志愿满足率较往年提高了20%。

但市招考办负责人提醒，因为今年推行平行志愿，考生若未达到投档学校所报专业分数，就将被退档直接进入下一批次，这样学生就连考上心仪大学的机会都没有，更别谈心仪专业了。因此，他还是建议学生选择专业服从调剂。

## 高校预估录取线 难说难定难开口

考生分数位次为重要参考指标

本报记者 李珍梅 李晓闻

“650分报你们学校希望有多大？”26日，高考招生咨询会上，分数线成了家长的热点话题。记者也帮忙打探了几所驻青高校及省外多所名校的预估分。由于今年实行平行志愿，不少高校谨慎估分。高校提醒，考生在全省的位次也是一个很重要的参考指标。



### 中国海洋大学

今年，海大在省内招生计划确定为1032人，比去年减少了52人，其中理工类854人，文史类178人。

根据往年的录取趋势，今年理科高出一本线50分以上，文科高出一本线30分以上的考生，报考海大希望还是比较大的。当然也不排除今年海大录取分数有所回调的可能。

### 中国石油大学

今年，石油大学计划在山东省招收1195人，比去年减少16人，其中，理科1049人，文科146人。今年学校新增化学专业，招生60人。

石油大招办负责人说，今年一本线上30分的理科考生，一本线上20分的文科考生报考石油大学比较有希望。但今年首次实行平行志愿，所以存在很多不确定因素，负责人建议学校要结合自己在全省的位次综合考虑。

### 青岛大学

第一年实行平行志愿，不好预估。但招办负责人建议，考生填报志愿时要有自己的定位，同时各志愿之间要拉开

梯度。平行志愿只实行一次投档，考生一定要慎重选择“不服从调剂”。

### 山东科技大学

山科大今年计划招收本科生8600人，专科生100人，其中山东省内本科一批招生4866人。

该校青岛校区招生分为两块。一是本科一批招生；二是煤炭定向，这部分招生为本科二批。文理科达到一本线上，报考该校青岛校区就有较大希望。

### 青岛科技大学

青科大今年面向省内招收本科生4297人，专科生1200人。今年，专科计划全部放在高密校区，中外合作办学专科停招。

考生达到本科一批线报考科大录取的希望就比较大；在本科二批录取的普通文理专业一般在一本线下20分录取的希望比较大。

### 青岛理工大学

青理工今年面向省内招收5755人，其中本科2855人，专科2900人；根据专业特点和行业需求，该校的热门专业在山东省的招生计划数有一定的增加。

## 直奔现场



▲高招咨询会上，家长和考生在咨询。李珍梅 摄  
◀八旬老人陪孙子逛高招咨询会，最期盼孙子被山大录取。李珍梅 摄

## 招考季 权威发布

### 中韩大学生 合拍微电影

以“人性”为主题，  
演员全部由学生担任

**本报6月26日讯(记者 李珍梅)** 26日，记者了解到，青岛农业大学动漫与传媒学院将与韩国一所大学合拍微电影。影片以“人性”为主题，有寻亲和单身母亲的生活故事。全部演职人员由两校学生担任。

“听说我们学校学生要和韩国一所大学学生合拍微电影，这还是第一次听说，很期待。”26日上午，青岛农业大学校园里学生议论纷纷。当天，该校动漫与传媒学院与韩国清州大学艺术学院举行合作拍摄微电影开机仪式。

据介绍，此次合作拍摄以“人性”为主题，将向观众呈现两个动人的故事，分别是韩国女孩中国寻亲的故事和一对单身母女的生活故事。全部演职人员由两校学生担任，在双方教师指导下拍摄，预计用约一个月的时间完成全部拍摄制作工作。

动漫与传媒学院院长赵晓春教授介绍，本次微电影拍摄活动，不仅是一次校际间的专业知识交流沟通，更是一次中韩文化互动活动。一方面可以进一步推进两校在影视人才培养模式、影视制作方面的相互学习、借鉴，同时可以加深两校师生之间的友谊。

### 胶州供电： 三夏服务队保农村用电安全

6月25日，国家电网胶州市供电公司由客户服务中心组织各供电人员成立三夏安全服务队，巡回在各农村乡镇、村检查用电安全，确保夏季汛期农村用电安全可靠。全力服务农村大众。  
(王晓静)

### 李沧区人口计生局 创新计生宣教模式

李沧区人口计生局在计划生育宣传工作中，创新了计生宣传的方式和方法，改变过去集中培训、填鸭式灌输等呆板的传统宣传模式，积极探索总结围绕实效做文章，转而实行一对一、面对面的宣传咨询方式，采取计生工作人员定期走进社区的宣传形式，与育龄群众展开互动交流，直接倾听和解答群众所提出的问题，既起到了宣传效果，增强了计生宣教的针对性和有效性，又增强了群众对计生工作的满意度，可谓一举多得。

### 湘潭路街道 成立数字化城管分队

李沧区湘潭路街道办事处城管科从各社区抽调一名工作人员成立8人数字化城管清理分队，从城市管理专项资金给分队队员统一配发智能化手机接收终端，对区城管办下发的城管件利用电子邮件、信息资料等方式第一时间发送给所属社区进行处理。不但节省了中间信息传达的时间，还降低了工作人员的劳动强度，从建立信息化传输平台以来，数字化城管件回复率达到了100%，通过率达到99.85%，极大地增加了数字化城管件的回复率和通过率。

### 对外经济贸易大学

在山东计划招76人，文理科各占一半。根据往年情况，文科超过一本线70分以上、理科超过一本线90分以上可以报考。

### 中国政法大学

在山东计划招86人，文科49人，理科37人。文科超过一本线50至60分以上、理科超过一本线70至80分以上可以尝试报考。

### 北京外国语大学

在山东提前批次计划招小语种专业37人，本科一批计划招19人。文科630分以上、理科640分以上可以报考。